Gjenpart

Afleveringsforretning

ved

Tvedestrands Fyr

 er anbragt

Aaret 1888 den 6te November afholdtes Afleveringsforretning ved Tvedestrands Fyrstation, hvor da Fyringeniør S.Binfield afleverede til Fyrvogter C.M.Eltvedt Følgende:  

1.

Skjæret ytre Møkkelas.    

2

et 1ste Ordens Jerntaarn af 6 Pladehøider med Couronnementsring og Lygt,anbragt paa en 3M. Høi Sokkel af graasten i Cement .I Sokkelen er: a) Overhvælvet Vandbeholder med Nedgangsluge af Støbejern samt Rør for tømning, b) Kjælder der ved Plankegulv paa 3 jernbjælker er adskilte fra Jerntaarnet. I Kjælderen er: 2 sideventiler i Jernrammer, og en trappe. c) Oliekjælder med Jerndør og Karm af samme material.I Oliekjælderen er anbragt Plankebenk for Oliebeholderne.

          Til Jerntaarnet fører en muret Trappe paa 12 trinn, forsynet med Rækverk paa begge sider.Foran Indgangsdøren til Taarnet er anbragt et Bislag af Jernplader hvori: 2Jerndøre med Klinker og 3 Sideventiler. Bislaget indeholder: Entre og Privet, der ved en enkelt laasferdig Fyldingsdør er adskildt fra Entreen.Paa Privettaget er anbragt en Wolpertsuger. Fra Entreen fører en fører en enkelt laasferdig Fyldingsdør ind til 1ste etage i taarnet, der er udmuret 6 kantet og ved dobbelt panelingsvæg hvorimellem Pap delt i 2 Rum: d) gang og e) Kjøkken hvori: 2 Sideventiler,lukket kjøkkenbænk,Pumpe med  Rør,Komfyr med Zinkhætte, Talerkenrække og en enkelt Fyldingsdør med Hængsler, laas og Vridere af Metal. Vægge og Tag Rustikpanelede.I Gangen, der er Rustikpanelet  er et Jernvindu med 6 Ruder, en Lem til Kjælderen samt en trappe med  14 trin forsynet med Rækværk der fører til 2den Etage, der er afpanelet 6 kantet og ved dobbelt Panelingsvæg hvorimellem Pap delt i f) Gang og Dagligstue her er: en enkelt Fyldingsdør med Hængsler,Laas og Vridere af Metal ,2 Jernvinduer hvert med 6 Ruder,en Magasinovn. Under Trappen der fører til 3die etage,er afpanelet et laasferdig Klædeskab. Vægge og Tag rustikpanelet.Gulvet hviler paa 4 Jernbjælker.I Gangen der er rustikpanelet, er et Vindu af Jern med 6 Ruder,Trappe med 14 Trin og jernrækverk, der fører til 3die Etage, der ved dobbelt Panelingsvæg hvorimellem Pap er delt i h) gang og i) Vagtværelse, hvori: 2 Jernvinduer hvert med 6 Ruder, en Cylinderovn ,en enkelt Fyldingsdør med Hængsler Laas og Vridere af Metal. Under Trappen, der fører til Lygterummet er indrettet laasferdig Skab til opbevaring af Fyrets Sager.Vægge og tag   rustikpanelede.I Gangen,der er rustikpanelet er: et Jernvindu med 6 Ruder og en indruffet Trappe med Jernrækværk,der fører til Lygterummet . Lygten der er 16 kantet med støbt Jerntag, har 12 dobbelte Ruder , under hver er anbragt en Luftventil og en Metalkran. Lygten panelet ogsaa under Taget. Her findes : 2 enkelte Fyldingsdøre med Hængsler og Laase af Metal.et Skab til opbevaring af daglige Betjeningsgjenstande,en Støbejernsøile hvorpaa hviler et 5te Ordens Lindseapparat for  fast Lys. Gjenom Lygten fører Røgrøret fra Ovnerne og over  Taget i en Wolpertsuger.Fra Lygten fører en Dør ud til det rundt Taarnet anbragte galleri.Udenfor Døren er anbragt et Bislag af Jernplater ,hvori 2 Døre med Klinker.Til Bislaget er fæstet en Flagstang med Knap.Lygtetaget ender i en kugleformet Ventilator,ovenpaa,samme er anbragt en Jernlynopfanger med forgyldt Spids,fra samme fører et Kobbertaug ned langs taarnet til Søen, og er dette fæstet til Taarnet med 8stk Metalholdere. Fra Taget fører 1,5» galvaniseret Rørledning til  Vandbeholderen,paa samme er anbragt en Metalkran.
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En muret Brygge, hvorpaa er anbragt en liden Jernsvingkran.For Baadoptrækning er boltet til Fjeldet 4 stk Stokke

4

Et grundstykke i Braarvigkilen,mod Syd begrensetaf Søen forøvrigt ved i Fjeldet indhugne Kors

5

En Træbygning opført paa Graastens Grundmur af Laftværk og Bordklædning tækket med Bordtag  og krum Tagsten 9.400 M lang 7.850 M bred og 2.500 M høi mellem Bjelkelagene.Under bygningen Kjælder,der ved Murstens mellemvægge er delt i 3 Rum a)Bryggerhuset 3.600 M x 3.500M hvori 2 fag Vinduer hvert med 4 ruder,Skorsten med Grue hvori  Spjeld. Bagerovn,muret Vask med Rist og et Bord.Fra bryggerhuset fører enenkelt laasferdig Labankdør ud mod NV,ligeledes en glat Dør med Krog ind til b) Husholdningskjælderen 3.700M x 3.400M hvori et  fag Vinduer med 4 ruter, herfra fører en glat med laas til c) mørkt Kjælderrum 3.900M x 2.300M.Alle Rum har Cementgrund.Fra Bryggerhuset fører en Trappe til 1ste Etage der er inddelt i 5 Rum.i ) Entreen 3.200M x 2.800M hvori en dobbelt laasferdig Fyldingsdør,over samme et vindu med 3 Ruder.Vægge og Tag panelet.Fra Entreen fører en enkelt laasferdig Fyldingsdør til  2) Stuen 4.500M x 3.200M hvori 3 fag Vinduer hvert med 6 Ruder, en 4 Etages ovn. Taget panelet, Væggene betrukne med Pap og Tapetseret. Herfra fører en dobbelt laasferdig Fyllingsdør til 3)Dagligværelset 4.500M x 3.200M hvori 3fag Vinduer hvert med 6 Ruder, en 4 Eteges Ovn.Taget panelet . Væggene betrukne med Pap og tapetserede.Herfra fører en enkelt laasferdig Fyldingsdør til 4) Kammer 3.200M x 2.500M . hvori et fag Vinduer med 6 Ruder, en 4 Etages Ovn. Væggene tapetserede.Taget panelet.Ligeså fører fra Dagligværelset en enkelt laasferdig Fyldingsdør til 5) Kjøkkenet 3.000M x 3.200M hvori et fag Vinduer med 6 ruder, Komfyr og Zinkhætte,en lukket Kjøkkenbænk,Hjørneskap samt Tallerkenrække. Væggene betrukne med Lærret og malede. Taget panelet. Fra Kjøkkenet fører en enkelt laasferdig Fyldingsdør til Entreen, fra denne fører en indtrukket Trappe med 12 Trin til Loftet, der er i et Rum med Gulv og høvlede pløiede Bord. I hver gavl er anbragt 2 fag Vinduer hver med 6 Ruder. 

      Fra Skorstenen i bryggerhuset gaar en 300Mm Loddepibe op igjennom Bygningenog rækker ca 1.000M over Taget. Paa pibens er anbragt Støbejernskrans,samt i samme en Feierdør.Paa Bygningen er anbragt Tagrender. Overalt i Rummene er anbragt ca.0.800M Fodpanel. Alle Vinduer til at aabne.  
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Et Privet 1.5M x 1.3M opført af Bindingsværk og  Bordklædning tækket med Bordtag og Zink, forsynet med et Vindu hvori 1 Rude samt en glat Dør med Laas.

                                                                              7        

  En muret Brønd med Bordtag hvori Lem med Hængsler og Hasp.                                                                     
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                                                                      Inventarium.                                    

5te Ordens Lindseapparat af 270* for fast Lys
1 stk

Lamper (niveeau infericur)









3  «

Lampefot











1  «

Brændknappe 











5  «

Forlængningsskorstene









2  «

Trækhatte ( 1Jern, 1Kobber)









2  «

Vægemaal











2  «

Vægepinder











2  «

Bordplads af Støbejern









1  «

Ballansevægt og skaaler









1  «

Bismervægt (150 kg)










1  «

Metermaal 50 cm










1  «

Lodder 2Kg  (Jern)










2  «

      «      1 «      «










1  «

Loddekasse hvori  13 Messinglodder 500gr til 1g
1 sæt

Messingramme til Skjærme 
4 Stk

Lykteruder -  reserve










5  «

Svev til Luftventiler og Kraner








1  «

Oliebeholder og Kraner









7  «

Oliekrukker (Kander)










5  «

Olietragt











2  «

Stativ til Oliebeholder









1  «

Filtrermaskine











1  «

Drypkoppe











5  «

Betjeningskasse










1  «

Skrutrækker











1  «

Brandspand afd Seildug









6  «

Lampenal – ret










1  «

Lampenal – krum










1  «

Betræk til Apparat










1  «

Gardiner i Lygten










6  «

Messingkran til Olieaftapning








1  «

Fyldekande











1  «

Spildbret











1  «

Vagtlampe











1  «

Bord












1  «

Stole












2  «

Kobberbøtte til Privet










1  «

Flag og line











1  «

Blikæske til Lampevæger









2  «

Seng












1  «

Haandlygte                                                                 
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Underholdningsmidler

Parafinolie










457.75  Kg

Veger No 1










20.00 M

   «     «     2










20.00M

Væge til Vagtlampen









2.00  «

Glasskorstene










99 Stk.

         «           til Vagtlampen








12  «

SemsketSkind, Pusselinnet, Skureklude, Flanel, Sæbe, Soda,Kridt, Spiritus, Fjærkoste, Rotterumper, Rensebørster, Støvkoste efter Regulativet.
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Arbeidsredskaber

Malerstol








1 Stk

Taarntalie af Manillataug med to stk Jernblokke





1 Sæt

Stenhakke








1 Stk

Jernspet








2  «

Redningsbøie








1  «

12

Materialier

Mursten










150 Stk                                                                                                                                                                       
Malerolie










8  Kg

Blyhvidt










30. «

Zinkhvidt










20  «

Mønie











10  «

Oker











1.5  «

Malerkoste










4 Stk

Bygningsspiger









2700  «

Egeanker










1  «

Talg











1 Kg

Stikbækken










1 Stk

Fodpanel










10.00M

Diverse Lister










13.80 «

Lægter











1 Tylt

Planker høvlede









4 M

Haandrækker










10  «

Kobberhængsler









5 Par

Kontaant Kassebeholdning Kr.172.84 er et Hundre syvti to kroner ottetifire Øre.                                 

Braarvigkilen den 6te November 1888.




Modtaget

Afleveret paa det offentliges Vegne,S.Binfield 



C.M.Eltvedt

